

区域联动协作严打“两非”行为

无棣县联防联治打“两非”经验全国推广

近年来,无棣县立足区域实际和“两非”工作的新特点,按照政府主导、部门联动、区域协作、综合施治的思路,强化保障建平台,联防联治严打击,努力构筑打击“两非”工作大格局,有效地解决了跨区域案件线索的发现难、调查取证难、查处到位难的问题,为促进区域人口均衡发展打下了坚实的基础。4月21日,无棣县在浙江省义乌市召开的全国整治“两非”区域协作工作会议上作典型发言,其做法得到了国家卫生计生委有关领导的充分肯定,经验在全国推广。

本报记者 朱伟健 本报通讯员 牛树芹 高福月

A 强化保障,搭建打击“两非”工作平台

针对地处山东河北两省、滨州德州沧州三市交界,“两非”案件跨区域态势扩大、跨省市案件较多的实际,该县拓宽工作视野,把打击“两非”工作放到区域协作的大格局中来谋划,县委、县政府主要领导率

头,主动协调周边县市,搭建起两个工作平台,统筹推进。一是区域协作平台。该县针对异地取证难、执法难的问题,分别与德州庆云县、河北盐山县、黄骅市等8个周边县市签订了《打击“两非”区域协作协

议书》,建立了跨区域联防、联治工作机制。二是县内联动平台。成立了由县长任总指挥的打击“两非”工作办公室,从公安、药监、纪检、卫生计生等部门抽调12名业务骨干,集中办公,集中攻坚,所需工作经费列

入县财政预算予以保障,并投资17.7万元购置了先进的取证设备,配备调查取证专用车2部。县打击“两非”办公室除负责县域内“两非”案件的立案、取证、查处外,按照对口负责的原则,横向协调周边县市。

B 主动出击,严厉打击跨区域“两非”行为

深入排查,挖掘案件线索。把挖掘线索作为查处跨区域“两非”案件的首要环节,通过对妊娠10周以上再生育审批、孕情无故消失和使用假证明等对象进行“倒查”和群众举报,锁定重点嫌疑对象,掌握区域协作打击“两非”的第一手资料。二是跨境调查,掌

握直接证据。在调查取证工作中,既注重掌握第一手证据,又注意收集旁证,形成证据充分、环环相扣的证据链条,确保查一案、成一案、结一案。三是主动配合,凝聚工作合力。在查处跨区域“两非”案件中,该县积极与案发地沟通协调,形成区域协作打击“两非”合

力。例如,在河北省沧州市黄骅市赵某非法鉴定胎儿性别案件查处中,鉴于案发地分别隶属于两省两市的实际,该县在获取证据后,立即汇报滨州市人口计生委,市人口计生委分管领导到沧州市人口计生委就案件进行了接洽协调,就

“打非”事宜进行了商榷。随后,赴黄骅市为其提供了案件证据材料。因当地“打非”办只掌握了该案件的外围材料,正苦于没有直接证据,案件调查处理进入“瓶颈”,黄骅市得到无棣县提供的证据后,及时对赵某及所在医院负责人进行了依法严惩。

C 完善机制,形成区域联动的工作合力

建立落实定期协商机制。每半年召开一次联席会议,对重大问题协商,先后落实了设立协作热线、建立联络员制度、有奖举报双重奖励、协作案件限时办结等工作机制。在黄骅市某案件的审理过程中,当事人欲对自己的供认“翻案”,该县和黄骅市及时召开

联席会议进行协商,拿出留存的原始证据及取证过程的视频资料,在铁的证据面前,当事人不得不承认违法事实,最终被吊销了医师执业资格。建立落实涉案信息通报机制。建立完善了B超执机、妇产科医生、药品经营等从业人员信息备案、互换等制度,及

时提供涉案人员信息,便于群众指认,优化工作流程,既节约了执法成本,又提高了执法效率。建立落实案件移交协作机制。对需要补充侦查材料的跨区域案件,协作方在调查取证等方面应给予积极协助;对案情简单、事实清楚的跨区域案

件,实行移交办理,并限时办结,不能按时完成的,列为联席会议重点督办案件。近年来,随着协作办案量的增加,区域协作机制日趋成熟,移交案件在协作办案中的比重显著增加,且质量高、效果好,有效地净化了出生人口性别比综合治理的周边环境。

无棣供电公司 共建平安校园

本报讯 近日,无棣供电公司围绕“抓用电安全,建平安校园”这一主线,精心组织11支用电安全宣传小组对全县百余所学校开展“牵手六一共建平安校园”活动,通过“三堂课”、“五体检”一系列举措,为学校里的孩子们安全用电加了一把“安全锁”,获得社会各界和家长们的一致好评。(张新伟 张超)

无棣供电公司 开展防汛工作

本报讯 为全面做好2014年防汛工作,无棣供电公司于日前全面开展防汛检查整改工作。在此次工作中,公司严格落实责任,明确职能分工,重新修订防汛应急预案,重新调配和补充抢险救援人员、抢险应急车辆和防汛物资,对辖区变电站、供电所、重点配电台区及重点电力客户添换防汛工器具和补充防汛物资,并对重点线路和河道线路杆基进行了加固,为确保电网、电力设备安全度汛打下了坚实基础。(张新伟 王清华)

无棣供电公司 排查风险隐患

本报讯 为做好迎峰度夏工作,确保夏季电网安全可靠供电,无棣供电公司于近日全面开展迎峰度夏风险隐患排查整改工作。这次排查整改工作重点从日常安全管理、防汛抢险、应急保障、夏季施工、设备维护、营销管理等方面开展,做到排查全面、彻底,对排查存在的问题,制定切实有力措施,采取责任到人、分管部门督察督办的方式,严格量质期要求,确保风险隐患排查全面覆盖,不留死角,为无棣电网安全度夏打下坚实基础。(张新伟 王清华)

无棣供电公司 开展汇算清缴

本报讯 近日,无棣供电公司明确职责分工,严格按照相关税收法规要求,梳理纳税调整事项,不断提高纳税管理基础工作水平,规避涉税风险;同时积极落实各项财税优惠政策,积极配合“营改增”工作推进和“三免三减半”政策落地,争取地方财政资金对电网建设的支持。(张新伟 于艳艳)

无棣供电公司 完成端午保电

本报讯 日前,无棣供电公司圆满完成端午节期间保电工作。为切实做好端午节期间电网安全,优质服务,党风廉政建设重点工作,确保公司和谐稳定,无棣供电公司加强组织领导,落实安全责任,严格24小时值班制度,做好电力负荷预测和供需平衡,强化科学调度,确保端午节期间不拉闸、不限电,并加强“95598”和低压抢修服务值班力量,从而保证了端午节期间电网的安全可靠运行。(张新伟 王清华)



近日,市体育局在车王镇五营回民学校隆重举行“滨州市少数民族传统体育项目训练基地”揭牌仪式。在揭牌仪式上,市民宗局为训练基地捐助5万元训练经费,市体育局同时捐助了大量体育器材,五营学校组织少年儿童举行庆“六一”联欢会为揭牌仪式助兴。

本报记者 朱伟健 本报通讯员 刘连坤 从赞 摄影报道

北海经济开发区计生办把“群众满意不满意”作为衡量工作的标尺

计生工作要零距离服务群众

本报讯 北海经济开发区坚持把“群众满意不满意”作为衡量工作的标尺,牢固树立群众观念,以开展党的群众路线教育实践活动为契机,扎实推进便民服务工作,实现群众工作“全覆盖”,服务群众“零距离”。一、宣传教育全覆盖,与群众“零距离”沟通。充分利用报刊、电视、网站等媒体,广泛宣

传全区人口计生工作中的先进典型和计生法律法规政策等。开展“三思、三观”学习讨论活动等,进一步提高干部的思想素质和精神境界,做群众的“主心骨”和“贴心人”。二、联系群众全覆盖,与群众“零距离”接触。积极开展“驻村连心、返乡走亲”活动,变“群众往上跑”为“干部向下跑”,通过换位体验、

召开征求意见座谈会、走访农户、帮扶结对等形式,畅通群众诉求渠道,提高办事效率,让群众“少进一道门,少找一次人”,在家门口就能享受到方便快捷的服务,做到问民之所需,解民之所难。三、优质服务全覆盖,“零距离”服务群众。扎实做好计生助福工程,为对育龄夫妇提供孕前优生健康检查。区、镇

两级开通电话咨询、预约服务、上门服务、悄悄话服务等便民“绿色通道”服务,随时为育龄群众提供方便、快捷的“零距离”优质服务。全面实行“六公示”服务制,公示群众来访接待制、首问责任制、一次性告知制、服务承诺制、限时办结制、行政过错追究制等六项服务制度,提高工作效能。